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Λεφτά για συσκέψεις των ηλεκτρονικών αιρετών υπάρχουν αλλά όχι για την υπεράσπιση 
των απεργών 

Θεσ/νίκη 8/2/25 – «Σύσκεψη αιρετών»  μακριά από τις ανάγκες της μαχόμενης 
εκπαίδευσης   

 
Σε μια περίοδο που η εκπαίδευση δέχεται επίθεση και  η πλειοψηφία του ΔΣ της ΔΟΕ (ΔΑΚΕ, ΔΗΣΥ, 
ΔΙΚΤΥΟ) δεν δέχεται καμία δράση συσπείρωσης και ενδυνάμωσης των αγωνιζόμενων εκπαιδευτικών, 
αρνούνται Γενικές Συνελεύσεις &  Ολομέλεια προέδρων για συνέχιση  του αγώνα,  οι ίδιες δυνάμεις 
αποφασίζουν με τη θεσμική ανοχή της ΑΣΕ να πραγματοποιηθεί  σύσκεψη αιρετών στη Θεσσαλονίκη  
στις 8/2/25.  

Η απόφαση αυτή, εντάσσεται σε μια διαδικασία νομιμοποίησης της εκλογής των «αιρετών» με ηλεκτρονικές 
κάλπες. Μια νομιμοποίηση που την έχουν ανάγκη μιας και η συμμετοχή δεν είχε τα προσδοκόμενα ποσοστά. 
Άλλωστε η στάση τους στα υπηρεσιακά συμβούλια, η συναλλαγή τους πολλές φορές με τη διοίκηση και η 
αντιστράτευση σε αγωνιστικές αποφάσεις του κλάδου,  τους έχει απονομιμοποιήσει στη συνείδηση των 
συναδέλφων.  

Ως Παρεμβάσεις Κινήσεις  Συσπειρώσεις δε θα  νομιμοποιήσουμε συνδικαλιστικά με την παρουσία μας 
μια τέτοια σύσκεψη. Οι εκλεγμένοι εκπρόσωποι μας σε ΔΣ ΔΟΕ και ΙΠΕΜ ΔΟΕ δε θα συμμετέχουν όπως δε 
συμμετείχαμε στην παρωδία των ηλεκτρονικών εκλογών.    

Για 3η  συνεχόμενη διετία από την επιβολή των ηλεκτρονικών εκλογών η πλειοψηφία του ΔΣ της ΔΟΕ δε 
δικαιούται να αγνοεί τη βούληση του κλάδου με κατά τόπους ποσοστά  αποχής 85% και πάνω από 60% 
πανελλαδικά. Στις 2 Νοέμβρη 2024 οι εκπαιδευτικοί γύρισαν την πλάτη στις ηλεκτρονικές εκλογές. Έγινε 
φανερό ότι ο δρόμος για την υπονόμευση των συλλογικών διαδικασιών βρήκε απέναντί του τις χιλιάδες 
εργαζόμενες/ους στην εκπαίδευση,  που απείχαν.  

Τα ποσοστά αυτά αποτελούν πανωλεθρία για το ΥΠΑΙΘ,  τον υπουργό Πιερρακάκη  αλλά και για αυτούς 
που έγραψαν στα παλιά τους τα παπούτσια την ομόθυμη απόφαση για αποχή από τις ηλεκτρονικές 
εκλογές.  ΔΑΚΕ, ΔΗΣΥ και ΔΙΚΤΥΟ επέλεξαν να συνταχτούν με το σχέδιο του υπουργείου, να συμμετέχουν 
στις ηλεκτρονικές εκλογές και να καλέσουν σε μαζική συμμετοχή. Τα ποσοστά δεν τους βγήκαν και τώρα 
έρχονται να παίξουν το χαρτί του εκπροσώπου του κλάδου στα υπηρεσιακά συμβούλια.  

Λένε πως είναι υπερασπιστές των δικαιωμάτων του κλάδου …  

✓ Αυτοί που με κάθε ευκαιρία γκρινιάζουν για τα έξοδα της κατάθεσης των προσφυγών και της νομικής-
οικονομικής κάλυψης των διωκόμενων. 

✓ Αυτοί που  τα στελέχη τους είναι σε ανοιχτή γραμμή με το Υπουργείο Παιδείας  όχι μόνο για τις εκλογικές 
διαδικασίες αλλά και για την επιχείρηση εκφοβισμού των απεργών εκπαιδευτικών 

✓ Αυτοί που αρνούνται κάθε δράση συσπείρωσης του κλάδου που θα δυναμώσει και θα τροφοδοτήσει 
τον αγώνα  
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✓ Αυτοί που έχουν  μετατρέψει τα σωματεία σε τσιφλίκια παραγόντων  και έχουν « σημάνει σιωπητήριο» 
διεκδικήσεων 

✓ Αυτοί που καταψηφίζουν κάθε πρωτοβουλία για σύσκεψη νεοδιόριστων -απεργών με στόχο τη 
μαζικοποίηση ενδυνάμωση του αγώνα  

✓ Αυτοί που σε ένα αγωνιστικό ντελίριο από τη μια ψήφιζαν Απεργία – αποχή κι από την άλλοι έστρωναν 
το χαλί της αξιολόγησης είτε ως αξιολογούμενοι, είτε ως  αξιολογητές καταστρατηγώντας πρώτοι 
αυτοί/αυτές τις αποφάσεις της Ομοσπονδίας 

✓  Αυτοί που αντί να υπερασπιστούν τους διωκόμενους συναδέλφους με παραστάσεις διαμαρτυρίας, 
φυσική παρουσία, ανακοινώσεις καλύπτουν τους Δ/ντες εκπαίδευσης που τους διώκουν. Διαλέγουν να 
χαριεντίζονται και να φωτογραφίζονται με τις Δ/ντριες-ντες Εκπαίδευσης δίνοντας σαφές μήνυμα στη 
διοίκηση ότι είναι παρατρεχάμενοι της και στον κόσμο της εκπαίδευσης ότι είναι τα οχήματα αποδοχής 
& εμπέδωσης της κυβερνητικής αυθαιρεσίας. 

✓ Αυτοί που αρνήθηκαν στους συλλόγους τους όπως και οι αντίστοιχες παρατάξεις τους στο ΔΣ ΔΟΕ να 
υπερασπιστούν συναδέλφους, να εκδώσουν ψηφίσματα στήριξης καθαιρεμένων και διωκόμενων 
ενάντια στους Δ/ντες Εκπαίδευσης  για να μην τα τσουγκρίσουν με τη Διοίκηση. 

✓  Θυμήθηκαν το ρόλο των αιρετών στα πειθαρχικά τώρα που το υπουργείο ετοιμάζεται να τα θέσει 
υπό τον ασφυκτικό του έλεγχο. Οι ίδιοι είναι όμως που σφυρίζουν τη λήξη της απεργίας-αποχής και 
ρίχνουν βορά στα γρανάζια της αξιολόγησης και τα πειθαρχικά τους απεργούς.  

Μπροστά μας υπάρχει μία και μόνο επιλογή, η διεκδίκηση προς το ΥΠΑΙΘ να ακυρωθεί η προηγούμενη 
διαδικασία και γίνουν οι εκλογές αιρετών με αποκλειστικά δια ζώσης εκλογές.  

Καλούμε τους συλλόγους να μην αναγνωρίζουν ως αιρετούς εκπροσώπους του κλάδου τους 
ηλεκτρονικά εκλεγμένους αιρετούς,  να μην τους παρέχουν καμία νομιμοποίηση και να ζητήσουν την 
άμεση παραίτησή τους.  

Συνεχίζουμε τον αγώνα για την υπεράσπιση των εργασιακών δικαιωμάτων των εκπαιδευτικών. 

Καλούμε: 

το ΥΠΑΙΘ να ορίσει άμεσα δια ζώσης εκλογές για ανάδειξη αιρετών. 

Απαιτούμε: 

-την άμεση κατάργηση του άρθρο 22 του νόμου 4728/20 και της εφαρμοστικής Υ.Α. (Φ.350/52/139940) όπου 
ορίζεται η διεξαγωγή των εκλογών για την ανάδειξη αιρετών στα Υπηρεσιακά Συμβούλια με ηλεκτρονική 
ψηφοφορία και την επανάληψη των εκλογών με  δια ζώσης διαδικασία και έλεγχο των σωματείων. 

-την ενημέρωση των σωματείων από τις διευθύνσεις εκπαίδευσης για τη θεματολογία και το χρόνο 
διεξαγωγής των υπηρεσιακών συμβουλίων καθώς και  την δυνατότητα παρακολούθησης εκπροσώπων των 
συλλόγων σε ρόλο παρατηρητή.  

 Η κινητοποίηση του εκπαιδευτικού κινήματος με συντονισμό σωματείων και αποφάσεις από τα κάτω 
δείχνει το δρόμο. Τα σωματεία με τους αγώνες θα υπερασπίσουν τα εργασιακά συνδικαλιστικά δικαιώματα 
των εκπαιδευτικών, τα μορφωτικά εκπαιδευτικά δικαιώματα των μαθητών και τη δημόσια δωρεάν 
εκπαίδευση, θα σπάσουν το άβατο των ΠΥΣΠΕ, δε θα επιτρέψουν να κυριαρχήσει η διαπλοκή των ημετέρων 
της διοίκησης, της συνδιαχείρισης, του κρατικού γραφειοκρατικού συνδικαλισμού. 

 


